

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (Όροι
Υπηρεσίας Υπαλλήλων) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021»**

Παρόντες:

Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος	Ανδρέας Πασιουρτίδης
Φωτεινή Τσιρίδου	Γιώργος Κουκουμάς
Νίκος Γεωργίου	Πανίκος Λεωνίδου
Άριστος Δαμιανού	Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 10 Νοεμβρίου 2021.

Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 48 και 55 του περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Πρώτου Λειτουργού [Κλίμακα A14⁽ⁱⁱ⁾] και Τεχνικού Πληροφορικής [Κλίμακα A5 (2^η βαθμίδα), A7 και A8⁽ⁱ⁾], καθώς και η τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου Λειτουργού [Κλίμακα A13⁽ⁱⁱⁱ⁾] στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Οικονομικών, ο καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Πρώτου Λειτουργού, η οποία καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής, και Τεχνικού Πληροφορικής, η οποία καθορίστηκε ως πρώτου διορισμού, κρίθηκε αναγκαίος ύστερα από τη δημιουργία των εν λόγω θέσεων με τους προϋπολογισμούς της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου για τα έτη 2017 και 2018.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, στα σχέδια υπηρεσίας για τις πιο πάνω νέες θέσεις περιλήφθηκαν τα καθήκοντα και τα προσόντα που αντιστοιχούν σε θέσεις αυτού του επιπέδου στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Ανώτερου Λειτουργού, η οποία καθορίζεται ως θέση προαγωγής, κρίθηκε αναγκαία, ώστε να συνάδει με τις πρόνοιες του προϋπολογισμού της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου για το έτος 2019, με τις οποίες η κλίμακα της εν λόγω θέσης αναβαθμίστηκε και καθορίστηκε σε A13⁽ⁱⁱⁱ⁾ αντί A11 και A13, για να συνάδει με τις κλίμακες ανάλογων θέσεων στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Περαιτέρω, διευρύνθηκαν τα καθήκοντα της εν λόγω θέσης, για να ανταποκρίνονται στις υπηρεσιακές ανάγκες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.

Επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας, σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε στις 3 Νοεμβρίου 2021, η οποία εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις:

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος τάχθηκαν υπέρ της έγκρισης των κανονισμών.
2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος.

Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για τη λήψη τελικής απόφασης επί των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.

15 Νοεμβρίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.03.058.059-2021